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У ВІДНІ НА ПОЧАТКУ 1990-Х РР. 

Досліджено діяльність відомого українського дипломата 
Ю.В. Костенка у Відні на початку 1990-х рр. Проаналізовано роботу 
Постійного представника України при міжнародних організаціях у Відні. 
Розглянуто процес налагодження двосторонніх дипломатичних відносин 
між Україною та Австрійською Республікою.  
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Y.V. Kostenko’s Activity as the Chief of the Permanent Mission of
Ukraine to the International Organizations in Vienna in the Early 1990s 

The author investigates the activities of the famous Ukrainian diplomat 
Y.V. Kostenko in Vienna in the early 1990s. The work of the Permanent
Representative of Ukraine to international organizations in Vienna was
analyzed in the article. The process of establishing bilateral diplomatic relations
between Ukraine and the Republic of Austria was considered.
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Юрій Васильович Костенко – відомий український дипломат, 
Надзвичайний і Повноважний Посол України в Австрійській Республіці. У 
вересні 1988 – грудні 1994 рр. обіймав посаду Постійного представника 
України при міжнародних організаціях у Відні. Він проводив переговори 
щодо процесу визнання незалежності України Австрійською Республікою, 
а також працював в сфері налагодження відносин із міжнародними 
організаціями, офіси яких розміщуються у Відні.  

Варто зауважити, що після проголошення незалежності України 
24 серпня 1991 р. й до моменту офіційного встановлення дипломатичних 
відносин із Австрійською Республікою 24 січня 1992 р. існував перехідний 
етап, під час якого активну діяльність з налагодження дипломатичних 
зв’язків здійснював Постійний представник України при міжнародних 
організаціях у Відні Юрій Васильович Костенко. Міністр закордонних 
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справ України А. Зленко спільно зі своїм колегою з Австрії – міністром 
закордонних справ А. Моком – підписали 26 вересня 1991 р. «Спільне 
Комюніке про встановлення консульських відносин між Україною та 
Австрійською Республікою» [1]. Ю.В. Костенко зауважує, що на той 
момент встановлення консульських відносин австрійцям було більш ніж 
досить, а тому вони не поспішали визнавати незалежність України [2, 
c. 17]. Федеральний міністр закордонних справ Австрійської Республіки 
А. Мок стверджував, що Україна є членом ООН, що надає їй статус 
суб’єкта міжнародного права, а тому немає потреби визнавати її [3, c. 98].  

2 листопада 1991 р. під час зустрічі з шефом кабінету Міністра 
закордонних справ Австрії доктором Вольфгангом Льойбльом та 
заступником завідуючого відділом Східно- та Південноєвропейських країн 
політичного управління МЗС Австрії доктором Роханом Ю.В. Костенко 
обговорював важливі для подальшого визнання України питання. 
Ю.В. Костенко акцентував увагу на тому, що від 26 вересня 1991 р. 
Україна та Австрія перебувають у консульських відносинах та висловив 
сподівання, що після всенародного референдуму 1 грудня 1991 р. обидві 
держави встановлять повноцінні дипломатичні відносини [4, арк. 3]. Проте 
представники МЗС Австрії не поспішали з висновками, зокрема доктор 
Рохан заявив, що про дипломатичні відносини між Австрією та Україною 
говорити зарано, а Відень уважно стежить за тим, яким «буде розподіл 
компетенції в галузі зовнішніх відносин між Радянським Союзом і 
республіками» [4, арк. 4].  

11 листопада 1991 р. Ю.В. Костенко мав зустріч зі спеціальним 
радником міністра закордонних справ Австрії А. Мока з питань культури 
доктором Б. Штільфрідом та доктором М. Венінгером, котрий був того дня 
у Відні. Під час зустрічі обговорювалися питання щодо надання 
Ю. Костенку статусу Генконсула у Відні та можливого відкриття 
австрійського Генконсульства у Києві [4, арк. 5].  

20-22 листопада 1991 р. Ю.В. Костенко брав участь в обговоренні 
українського питання на Міжнародній конференції зі стабільності й 
безпеки у новій Європі, що проходила у Відні в будівлі Інституту 
співробітництва з питань безпеки, економіки та захисту довкілля. 

Після всеукраїнського референдуму 1 грудня 1991 р. розпочався 
процес політичного визнання України іншими державами. Лише 24 січня 
1992 р. між Австрійською Республікою та Україною було встановлено 
офіційні дипломатичні відносини. 

10 червня 1992 р. у віденському палаці Гофбурґ Ю.В. Костенко став 
першим послом України в Австрії. Він передав Президентові Австрійської 
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Республіки Курту Вальдгайму вірчі грамоти, а 3 серпня 1992 р. відкрито 
консульський відділ українського посольства в Австрії. Запрацював 
дипломатичний канал двосторонніх відносин. 

Ю.В. Костенко був контактною особою для зв’язків МЗС України з 
МАГАТЕ – міжнародним товариством з атомної енергії, що від 1957 р. 
координує дії міжнародної спільноти для мирного використання атомної 
енергії. Так, саме він передавав інформацію від Секретаріату МАГАТЕ про 
засідання технічних комітетів у Відні 18-22 травня 1992 р. та 1-5 червня 
1992 р. [5, арк. 5], а також персональне запрошення Голові Державного 
комітету України з ядерної та радіаційної безпеки Н.А. Штейбергу для 
участі 16-18 березня в засіданні технічного комітету на тему: 
«Інформаційна система міжнародної шкали ядерних подій» [5, арк. 1]. Сам 
Ю.В. Костенко брав участь у роботі сесії Комітету з адміністративних і 
бюджетних питань Ради керівників МАГАТЕ, що проходила у Відні 5-6 
травня 1992 р. [5, арк. 10]. 

Завдяки Ю.В. Костенку Раду організації ветеранів України ще у 
вересні 1992 р. прийняли до Міжнародної Федерації Борців Опору, штаб-
квартира якої розміщена у Відні [6, арк. 6]. 

5 січня 1993 р. Посол Ю.В. Костенко у Віденському міжнародному 
центрі мав зустріч із керівником поштової служби ООН пані Р. Туру, яка 
передала копію листа Генерального директора Віденського відділення 
ООН Д. Джаконеллі Президентові України Л.М. Кравчуку. Під час зустрічі 
дипломати обговорювали питання щодо організації філателістичної 
виставки у Києві. Сама виставка була відкрита 11 червня 1993 р. в 
Державному культурно-просвітницькому центрі «Український дім», її 
вперше спільно організували поштові адміністрації ООН, України та 
Австрії [6, арк. 1]. Виставку вдалося організувати завдяки зусиллям 
представника української діаспори в Австрії Б. Ямінського, який впродовж 
десятиліття працював у віденській штаб-квартирі Організації Об’єднаних 
Націй відповідальним працівником Поштової адміністрації ООН [7, 
арк. 96]. 

В грудні 1994 р. Ю.В. Костенка змінив на посаді М.П. Макаревич. 
Отже, завдяки Постійному представництву України при 

міжнародних організаціях у Відні та безпосередній діяльності Юрія 
Васильовича Костенка на початку 1990-х рр. вдалося розгорнути більш 
активну діяльність України в ООН та МАГАТЕ, забезпечити офіційне 
визнання України Австрійською Республікою та подальшу співпрацю між 
обома державами. Важливими також є взаємини між нашими державами у 
процесі роботи міжнародних організацій. 
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